



# Восход

**СУББОТА**

18 августа  
2012 года  
№ 63 (9102)

Сямженская районная газета. Издается с 1935 года

## Край наш любимый, нет дорожке тебя и милей! Сегодня - День села Сямжи и Бельтяевская ярмарка



**Уважаемые сямженцы, дорогие земляки, гости!  
Примите самые теплые поздравления с прекрасным праздником -  
Днем села Сямжи и Бельтяевской ярмаркой!**

Этот праздник - не простое торжество. Его с одинаковой радостью встречают и молодежь, и пожилые люди. Ведь ничего нет в жизни дорожке малой родины, самой прекрасной и удивительной, и людей - трудолюбивых, радостных, мужественных и сильных, которые, несмотря на трудности нашего времени, достойно решают свои проблемы, с оптимизмом смотрят в будущее, вносят посильный вклад в экономику района.

Пусть этот день станет ярким событием, послужит дальнейшим импульсом для вдохновенной работы, развития творчества и деловой инициативы, мастерства, малого бизнеса.

Спасибо тем, кто принял активное участие в подготовке и проведении праздничных мероприятий: нашим предпринимателям, спонсорам, участникам конкурсов, мастерам-умельцам, творческим коллективам района и гостям, организаторам ярмарки.

Желаю всем крепкого здоровья, приятного отдыха, радости, благополучия, хорошего праздничного настроения!

*Глава района А.Б. ФРОЛОВ.*

### ДОБРЫЕ ВЕСТИ

## СЯМЖА ПРЕОБРАЖАЕТСЯ

**Очень впечатляет размах строительства автодороги Москва - Архангельск, такого в Сямже ещё никогда не видели. На трассе - десятки единиц специальной техники, которая задействована днем и ночью. Сейчас основные работы ведутся на территории райцентра, но не прекращаются они и за его пределами. Сямжа преображается.**

Реконструкцию автодороги ведет закрытое акционерное общество «ВАД» - высококачественные автомобильные дороги, головной офис которого находится в Санкт-Петербурге. Старшим в коллективе дорожных строителей является прораб В.В. Родичев, базируются они сейчас на территории асфальто-бетонного завода ДЭП № 184.

В коллективе дорожников около трехсот человек. Это рабочие, водители, машинисты, специалисты, мастера. Работа организована в две смены, то есть круглосуточно. Причем она выполняется четко, продуманно, слаженно, чувствуется немалый опыт в строительстве современных дорог.

Живут строители в основном на базе, в специальных вагончиках. Организовано и круглосуточное питание - завтраки, обеды, ужины, ночные обеды. Их доставляют на рабочие места, на базу, в термосах. С райпо заключен договор на приготовление различных блюд.

Сейчас дорожники в первую очередь расширяют проезжую часть в районе Сямжи, благоустраивают придорожные полосы. Дорога на глазах становится неузнаваемой. И это еще не все. Очень важно для нас то, что по придорожной полосе прокладываются пешеходная дорожка - тротуар. Устраивается насыпь, подсыпается щебень, все тщательно трамбуется, а

на очереди - укладка на полотно асфальта. Общая длина пешеходных дорожек будет около трех километров - почти от автозаправки "Лукойл" до железобетонного моста через Сямжену, и от моста - до второй автозаправки. А еще придорожные полосы будут окультурены, на них подсеют травы. Эти же дорожники сделают соответствующую разметку трассы, соорудят автобусные остановки-павильоны, выполнят другие работы. Какая же будет красота, и этот день уже недалек. Все работы на автодороге в границах Сямжи планируется закончить к концу сентября.

*Агей ШАВЕРИН.  
Фото автора.*



Отличная дорога - подарок сямженцам к Дню села.

## СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

# ЗАШУМЯТ В ЛЕСАХ НОВЫЕ ЕЛИ

По сообщению Управления информационной политики Правительства Вологодской области, в Москве в апреле текущего года главой Рослесхоза Виктором Масляковым и Губернатором Вологодской области Олегом Кувшинниковым подписано Соглашение о взаимодействии в области лесных отношений. Документ предусматривает основные направления по охране, защите и воспроизводству лесов на 2012 год. Как отметил Олег Кувшинников, Федеральное агентство лесного хозяйства поставило перед Правительством Вологодской области задачу довести объем лесовосстановления до ста процентов. "Нам это по плечу, мы должны достичь поставленной цели за два ближайших года", - сообщил Губернатор области.

Посев и посадка леса, восстановление лесных насаждений остаётся одной из главных задач Сямженского лесхоза - филиала САУ лесного хозяйства Вологодской области "Вологда-лесхоз". Этим и занимается сейчас группа рабочих. Причем посадка леса, а именно - ели - ведется впервые в районе по новой, современной технологии, правда, давно освоенной на Западе.



Контейнер с сеянцами.

Урочище "Восход", квартал 3, выдел 35. Так по документам лесхоза называется место, где и ведется сейчас посадка леса. А сказать понятнее, на самом деле это лесной массив бывшего колхоза "Аврора", недалеко от деревни Алферовской. Однажды здесь прошел ураганный ветер, который повалил много деревьев. Их убрали, пустили в дело и вот сейчас занимаются лесовосстановлением.

В бригаде десять лесников, мастер - Николай Юрзинов.

«На этой площади была проведена санитарная рубка, - рассказывает он. - Мы же работаем здесь недавно. Сначала подготовили почву, на тракторе ТДТ-55 с двухкорпусным специальным плугом пахал Иван Елинцев, который работает сейчас в другой делянке. Трактор проходит, и получается два земляных пласта, в которые и сажаем сеянцы. Чем качественнее

подготовлена почва, тем лучше приживаемость елочек».

Высаживание сеянцев производится не как попало, а по определенной схеме. В ряду они размещаются на расстоянии семидесяти или чуть более сантиметров друг от друга. Между рядами - около трех метров.

Посадка ведется с помощью финского специального приспособления-инструмента, называемого "Поттипутки". Он прост в использовании. Наконечник на определенную глубину втыкается в землю, после чего рабочий с небольшим усилием нажимает на педаль, наконечник в земле раскрывается. Другой же рабочий опускает в трубу сеянец - елочка высажена, её корневая система заподлицо с почвой - как и должно быть.

После того как сеянцы в делянке будут высажены, начинается другая



Так идёт посадка.



Николай Юрзинов.

работа - подсчет их на гектаре. Для этого сначала на определенном расстоянии друг от друга вкапывают пикетные столбики.

Но новая технология посадки сеянцев заключается не только в использовании для этого специального приспособления. Самое важное то, что посадочный материал выращивается не в земле питомника, а с закрытой корневой системой в специальных контейнерах с множеством ячеек. А занимаются этим в Вологодском лесничестве, на станции Дикая. При этом значительно сокращаются сроки выращивания. Если в питомнике они "дозревают" три-четыре года, то в этом случае их можно высаживать на вырубленной делянке примерно через год. Очень важно и то, что увеличиваются сроки посадки таких сеянцев. Значит, можно больше сделать за сезон, на большей площади разместить новые насаждения.

Наши лесники набирают первый опыт такой работы в лесах района. Но сеянцами, завозимыми из под Вологды, посажено уже свыше двадцати гектаров вырубленных делянок. Через много лет зашумят на ветру посаженные руками человека стройные ели.

Агей ШАВЕРИН. Фото автора.

## ПОД ЗНАКОМ «ПЛЮС»

**Подрастают сосенки в райцентре, высаженные в четырех местах.**

Работу выполнили работники обоих лесхозов и гослесничества. Ведется подкормка и подсадка насаждений, обкашивание участков. Очередную подсадку по-

## МОЛОДЫЕ СОСЕНКИ

гибших сосенок проведут осенью. Лесники регулярно ведут устройство и облагораживание мест отдыха, а вот к тем, кто не бережет природу, безобразно ведет себя в лесах и местах отдыха, у них большие претензии.

Агей ШАВЕРИН.

## ● ПРЕЗЕНТАЦИИ

Десятого августа в архитектурно-этнографическом музее "Семенково" состоялась презентация дома Василия Николаевича Копылова из деревни Коростелёво Сямженского района в рамках проекта "Сохраним русский дом на Русском Севере". На мероприятии наш район представляли заместитель главы Сямженского района В.В. Белоглазова, сотрудники краеведческого музея Е.А. Игнашева, А.В. Кустова.

# ЖИВАЯ ПАМЯТЬ ПРОШЛЫХ ЛЕТ

На наш взгляд, это был настоящий праздник в деревне. "Виночника торжества" можно было узнать сразу. Высокий, срубленный из добротных бревен, с богато украшенным фасадом, дом Копылова служит украшением первого порядка построек в "Семенково". К слову сказать, традиционно в деревнях в первом ряду стояли дома заметные, самые красивые да привлекательные.

Впечатлил нас бревенчатый красавец своей яркостью, разнообразием красок на фронтоне, карнизе, наличниках. Огромный, устремленный ввысь, дом стоит на мелких камнях, выложенных в несколько рядов, как и в прежние времена. По словам Генерального директора Вологодского музея-заповедника А.В. Суворова, реставрационной группой были выявлены все цвета и максимально воссоздан первоначальный вариант покраски фасадов и облик дома в целом. В XIX веке в доме Копылова располагалась собственная лавка. Семья была состоятельной, поэтому могла позволить себе иметь дом внушительных размеров с богато оформленным внешним видом.

С приветственным словом к гостям, сотрудникам музея, многочисленным

**СПРАВКА**  
*Реставрация дома Копыловых началась в 2010 году, в рамках реализации Ведомственной целевой программы "Развитие Архитектурно-этнографического музея Вологодской области на период 2011-2012 годов.*

родственникам семьи Копыловых обратился заместитель губернатора Вологодской области Е.К. Артёмов. Евгений Константинович отметил, что дом Копылова - один из уникальных образцов деревянного зодчества Севера. Не случайно это мероприятие проходит в рамках празднования 200-летия Форта Росс. В 1812 году

дом из Коростелёва в музей "Семенково". Он прилетел на вологодскую землю со своей женой и семьей сына Андрея из Америки (штат Бостон). Василий Николаевич признался, что дом очень дорог ему, так как в нём прошли лучшие детские и юношеские годы.

"Всегда мечтал и надеялся на то, что дом сохранится на долгие годы. И мечта практически осуществилась", - сказал он. Дом отреставрирован и, как памятник деревянного зодчества, интересен и вологжанам, и соседям из других областей, и зарубежным гостям. В благодарность за проделанную огромную работу Василий Копылов преподнес дар музею семейный самовар, икону святого Ге-



Дом - «экспонат» музея.

вологодские купцы на побережье северной Калифорнии основали крепость. Деревянные строения в Форте были построены в северных традициях, то есть подобно этому дому.

Присутствующий на презентации Генеральный консул США Брюс Тернер отметил высокий уровень проведенных на памятнике реставрационных работ. Он сравнил музей с "настоящей русской деревней, которая живет своей жизнью".

Действительно, мы окунулись в атмосферу русской деревни. В домах стоял манящий запах блинов и пирогов, во дворе гуляли козы, петухи, куры... На улицах задорно играл гармонист да звонко пела молодежь. Веселилась вся деревня - дом Копылова начинал вторую жизнь! В этот день, как и в давние времена, он собрал очень много родственников из Ярославля, Санкт-Петербурга, Мос-

козской, Ивановской, Вологодской областей. Мы рады были познакомиться с В.Н. Копыловым, который передал родительский

оргия, написанную родственницей семьи - Оксаной Якуниной, художницей - иконописцем Московской патриархии. Кульминацией официальной части презентации стало открытие мемориальной таблички, закрепленной на камне, который был частью фундамента дома в Коростелёве. Надпись на ней гласит, что дом Копылова восстановлен за счет средств бюджета Вологодской области и гранта Фонда американских послов по сохранению культурного наследия Государственного Департамента США.

Побывав на этом мероприятии, мы испытали гордость за наш район, за наших предков, которые умели строить на века. Спасибо современным реставраторам за профессионализм в деле восстановления этого дома в первоначальном виде.

**Е. ИГНАШЕВА**, сотрудник краеведческого музея.  
Фото автора.



Заветный камень.

## НАШИ ЗЕМЛЯКИ

## СЯМЖА ДОРОЖЕ ВСЕГО

В свои восемьдесят пять ветеран и сейчас редко сидит без дела. С раннего утра хлопчет по дому, выполняет различные работы в просторном и ухоженном огороде. В доме и на приусадебном участке у него всегда чистота и порядок, а ведь уже несколько лет живет один, только в последнее время уезжает на зиму к детям - у него их трое. Летом они навещают отца в Сямже, во всём ему помогают. Да и сам Вениамин Андреевич еще многое делает по хозяйству. Жизнь в движении и помогает ему оставаться бодрым. На здоровье, в такие годы, очень не жалуется, читает еще без очков, правда, подводят ноги.

Жизнь у Вениамина Андреевича была непростая. Он рос и воспитывался в

Давно не встречался с Вениамином Андреевичем Раевым из Сямжи. Но вот довелось снова увидеть его. И не случайно, а в связи с очередным юбилеем этого человека - с восьмидесятипятилетием со дня рождения. Прожито уже много лет, но он по-прежнему бодр и жизнерадостен.

большой деревенской семье, его малая родина - Райлово Ратинского сельсовета. Учился в школе, работал, три года служил в армии в составе группы советских войск в Германии. Старший брат Михаил тогда был в Москве, поэтому после службы поехал в столицу. Устроился работать в военизированную охрану, охранял важные объекты, в том числе тогда еще в действующей типографии имени Молотова. Около пяти лет жил и работал в Москве. Но душа скучала по малой родине, не приспособился он к суете городской жизни,

и, закончив лесотехнический техникум в 1957 году, вернулся в Ратино. С тех пор трудился на благо родного района, занимал ответственные должности. Был инструктором райкома комсомола, работал с молодежью, потом инструктором райкома КПСС. Большой вклад в развитие района внёс в должностях председателя районной плановой комиссии, заведующего отделом социального обеспечения, откуда и ушел в 1987 году на заслуженный отдых. И какую бы должность ни занимал, Вениамин Андреевич был всегда среди лю-



дей, своих земляков. За многолетний и добросовестный труд он награжден множеством Почетных грамот, медалями. Сегодня, в день Бельтязевской ярмарки и села Сямжи, чувствуют и Вениамина Андреевича Раева - юбиляра и ветерана труда.

**Агей ШАВЕРИН.**  
Фото автора.

## В ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ РАЙОНА

## Льготное питание обучающихся

В преддверии начала учебного года Представительное собрание Сямженского муниципального района приняло решение об установлении дополнительной меры социальной поддержки отдельным категориям обучающихся в муниципальных образовательных учреждениях.

Эта мера предусматривает предоставление ученикам школ Сямженского района льготного питания, на сумму 25 рублей в учебный день на одного обучающегося. Право на получение льготы имеют: дети из семей, имеющих среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, дети из многодетных семей и дети, состоящие на учете в противотуберкулезном диспансере.

Чтобы получить льготное питание, представитель обучающегося или он сам, при достижении 14 лет, **должны подать заявление в свое образовательное учреждение.** Вместе с заявлением необходимо предоставить следующие документы: копию паспорта (страниц, содержащих све-

дения о личности, отметки о регистрации по месту жительства и сведения о детях), копию документа, подтверждающего место пребывания на территории Сямженского района, копию акта органа опеки или попечительства о назначении ребенка опекуна - в случае обращения за назначением льготного питания опекуна или попечителя, в случае обращения приемного родителя требуется предоставить копию договора, заключенного между органом опеки и попечительства и приемными родителями, о передаче ребенка в приемную семью, копию решения суда об усыновлении ребенка или копию свидетельства об усыновлении, выданного органами записи актов гражданского состояния. Для обучающихся, состоящих на учете в противотуберкулезном диспансере, - копию справки из медицинского учреждения, а для обучающихся из многодетных семей - копию удостоверения многодетной семьи. Также необходимо предоставить документы о доходах семьи за шесть месяцев, предшеству-

ющих месяцу подачи заявления, с помощью которых будет определена величина среднедушевого дохода. Все копии предоставляются с предъявлением подлинников либо заверенными в нотариальном порядке.

Стоит обратить внимание, что **льготное питание предоставляется с начала учебного года в случае обращения в школу не менее чем за 10 дней до его начала.** При обращении за назначением льготного питания по истечении вышеуказанного срока, в том числе в течение текущего учебного года, льготное питание предоставляется со дня принятия решения о назначении льготного питания.

Предоставление льготного питания прекращается в случаях: утраты обучающимся права на получение дополнительной меры социальной поддержки, выезда на новое место жительства за пределы Сямженского района, исключения из школы, окончания обучения.

**И. КУРОЧКИНА,**  
начальник управления  
образования администрации  
района.

● ВСЁ ЛУЧШЕЕ - ДЕТЯМ

## ПУТЕШЕСТВИЕ В СКАЗКУ

Совсем скоро кончится лето: взрослые пойдут на работу, учащиеся - в школы, а самые маленькие направятся в садики.

Есть такая поговорка: "Все лучшее - детям!". Похоже, заведующая Раменским детским садом Валентина Анатольевна Лашкова твердо решила ей следовать. Дошкольное учреждение посещают всего семнадцать детей, но они окружены большим вниманием и заботой.



*У ленивого Емели всегда праздник.*

Оказавшись на территории детского сада, как будто попадаешь в сказку: везде видишь искусно и красочно выполненных из дерева героев мультфильмов и русских народных сказок. Дети могут весело и с пользой для здоровья проводить время на свежем воздухе: на участке есть гимнастическое бревно, резиновые колеса, по которым дети могут лазать, горка, "рукоход", баскетбольное кольцо и многие другие сооружения и постройки. Все приспособления выполнены в виде зверей и сказочных персонажей, аккуратно и красиво покрашены. Баскетбольное кольцо выполнено в виде жирафа, колёса - в виде кошки или лебедя. Сложно описать полет детской фантазии при виде этих чудес.



*Хорош отдых, когда работа сделана.*

На территории участка также расположено несколько композиций на сказочные темы: Емеля на печи, Маша и Медведь, Гусеница на дереве. Дети как будто окажутся в сказке и смогут часами играть в свое удовольствие. Из пластиковых бутылок

сделаны Бабочка и Божья коровка. Повсюду расположены клумбы с яркими и красивыми цветами, есть даже небольшой импровизированный пруд с мостиком.

В здании корпуса был проведен небольшой ремонт, покрашены полы. Удивляет, что такая красота была сделана коллективом детского сада и родителями посещающих его детей. Сразу видно, что здесь искренне любят детей и свою работу. Все затраты полностью легли на плечи родителей - ощутимую помощь оказывает родительский комитет. Но деньги «на ветер» никто не бросает, наоборот, стараются экономить: активно применяют старые автомобильные шины, пластиковые бутылки и другие ненужные вещи. Например, сундук, который сейчас является частью композиции "Маша и Медведь", был выброшен на дорогу, его отремонтировали и покрасили.

На фоне всего этого великолепия бросаются в глаза и проблемы. В здании очень старые окна, поэтому зимой оно уязвимо к холоду.

Валентина Анатольевна с радостью делится планами на будущее: в связи



*Любимые герои сказки «Маша и Медведь».*

с увеличением групп в садике будет облагорожен еще один участок для детей. Сейчас он только огражден, но на следующее лето начнется его обустройство. Малышей там будут ожидать новые чудеса.

Коллектив Раменского детского сада принимает участие в номинации "Лучшее цветочное оформление



*В сказку - на паровозике.*

территории бюджетного учреждения" конкурса "Дружному дому - уютный двор". Поэтому желаем Валентине Анатольевне и всему коллективу детского сада удачи и дальнейших успехов, продолжать все так же дарить детям радость и незабываемые путешествия в сказку.

**Антон КУРОЧКИН.**

*Фото*

**Валентины ЛАШКОВОЙ.**



*Дети любят игры у пруда.*

**РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Компания "АльтаСтрой"  
окна ПВХ и натяжные потолки  
**ВНИМАНИЕ!!!**  
**ВСЕ НАШИ КЛИЕНТЫ**  
**МОГУТ ПОЛУЧИТЬ**  
**КУПОНЫ**  
**НА РОЗЫГРЫШ**  
**ПРИЗОВ.**  
РОЗЫГРЫШ СОСТОИТ-  
СЯ НА БЕЛЪТЯЕВСКОЙ  
ЯРМАРКЕ 18 АВГУСТА.  
*Справки в офисе продаж*  
*и по телефону:*  
**89602915980.**

Реклама

"ТЕЛЕМИР". УСТАНОВКА СПУТНИКОВОГО ТВ. Видеонаблюдение. Гарантия, кредит. Тел. 89211435511.

Реклама

**ЗАКУПАЕМ ОСИНОВЫЙ ПИЛОВОЧНИК** круглый год, дорого.  
Тел. 89212337640, Александр.

Реклама

Организация **ЗАКУПАЕТ** на постоянной основе ПИЛОВОЧНИК еловый, сосновый, осиновый, БАЛАНСЫ хвойные и лиственные. Возможен самовывоз. Тел. 89211270000.

Реклама

**ДИЗТОПЛИВО**  
с **ДОСТАВКОЙ.**  
Тел. 89315080841.

Реклама

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.**  
Тел. 89215305630, 89210629968.

Реклама

**РЕМОНТ, ОБМЕН ШВЕЙМАШИН.**  
Тел. 89215388204.

Реклама

ООО "Гармония-окна"

**ОКНА ПВХ**  
производство в г. Вологда

**Жалюзи** вертикал. гориз.  
**Профиль**

"ISOTECH"; "THERMOTECH"  
(насыщ. белый цвет)  
морозостойкий 70 мм  
Срок изготовления 2-3 дня

г. Вологда, ул. Мудрова 30  
тел.: (8172) 27-42-80  
8-921-143-09-17, 8-931-507-21-84  
e-mail: [garmoniya-vologda@yandex.ru](mailto:garmoniya-vologda@yandex.ru)

**НИЗКИЕ ЦЕНЫ!**

Реклама

ООО "СЕВЕРСТАЛЬ-ВТОРЧЕРМЕТ"  
входящее в группу предприятий ОАО "СЕВЕРСТАЛЬ"

**ЗАКУПКА**  
**ЛОМА** **Высокие цены!**

Реклама

**ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ**  
Лиц. №00162 от 15.07.2010

- Наличный и безналичный расчет  
- Вывоз - Демонтаж

г. Вологда, Ленинградский тупик 14  
т. 8-921-716-12-33, 8(8172)70-12-33

УСТАНОВКА, РЕМОНТ спутникового ТВ.  
ТРИКОЛОР, ТЕЛЕКАРТА. Тел. 89211282220.

Реклама

**STIHL, VIKING**  
**МАГАЗИН "ЛЕСОПОВАЛ"**  
Официальный дилер  
STIHL, VIKING

Проводит сервисное обслуживание мото-бензо, электроинструмента. Ремонт любой сложности, любые регулировки, заточка цепей.

с. Сямжа, ул. Парковая, 11а.  
Тел. 2-21-79.

Реклама

Реклама ИП Семенов С.Ю.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**  
на ВОДУ

8-921-252-99-62; 8-921-254-15-63

**УВАЖАЕМЫЕ ЮНОШИ И ДЕВУШКИ, РОДИТЕЛИ!**

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ СЕЛА ВЕРХОВАЖЬЯ проводит дополнительный набор выпускников 9 классов ПО ПРОФЕССИИ "ПРОДАВЕЦ, КОНТРОЛЕР-КАССИР", "ТРАКТОРИСТ, ВОДИТЕЛЬ АВТОМОБИЛЯ". Предоставляется бесплатное общежитие, питание, обеспечение стипендией. Приглашаем также на курсы профподготовки "водитель категории В, С, Д, Е", "вальщик леса", "продавец, контролер-кассир". Тел. для справок (81759), 2-16-39.

**ОФИЦИАЛЬНО**

АДМИНИСТРАЦИЯ СЯМЖЕНСКОГО РАЙОНА информирует о том, что на официальном интернет-сайте [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru), определенном Правительством Российской Федерации, размещено извещение и аукционная документация об аукционе открытом по составу участников и по форме подачи предложений о цене на право заключения договора аренды комплектов трансформаторных подстанций и электрических сетей:

- высоковольтная линия ВЛ-0,4 протяженностью 720 м, адрес объекта: Вологодская область, Сямженский район, оздоровительный лагерь д. Нестериха;
  - комплексная трансформаторная подстанция КТП-10/04, адрес объекта: Вологодская область, Сямженский район, оздоровительный лагерь, д. Нестериха;
  - комплексная трансформаторная подстанция КТП-100/10, адрес объекта: Вологодская область, Сямженский район, д. Георгиевская;
  - кабельная линия КЛ-0,4 протяженностью 440 м, адрес объекта: Вологодская область, Сямженский район, д. Георгиевская;
  - высоковольтная линия ВЛ-10 протяженностью 200 м, адрес объекта: Вологодская область, Сямженский район, д. Георгиевская;
  - высоковольтная линия ВЛ-0,4 протяженностью 320 м, адрес объекта: Вологодская область, Сямженский район, д. Георгиевская,
- для энергоснабжения объектов муниципальной собственности Сямженского района, назначенном на 18 сентября 2012 года на 10 часов, заявки принимаются с 17 августа 2012 года по 07 сентября 2012 года до 16 часов.

АДМИНИСТРАЦИЯ СЯМЖЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА - продавец информирует, что объявленный на 15.08.2012 года на 10.00 аукцион по продаже здания интерната со столовой по адресу: Вологодская область, Сямженский район, деревня Раменье, ул. Пионерская, дом 9, признан не состоявшимся в связи с отсутствием заявок на объект продажи.

АДМИНИСТРАЦИЯ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ДВИНИЦКОЕ Сямженского муниципального района информирует о том, что на интернет-сайте администрации поселения (<http://www.vaga.vologda.ru/>) размещены следующие муниципальные нормативные правовые акты:

1. Постановление администрации поселения
  - № 43 от 16.07.2012 г. Об утверждении Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги "Прием заявлений, документов, а также постановка граждан на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях по договорам социального найма".

СНИМУ КВАРТИРУ 2-х, 3-х комн., на длительный срок. Тел. 89217222977.

Организация **ЗАКУПАЕТ** на постоянной основе ПИЛОВОЧНИК еловый, сосновый, осиновый, БАЛАНСЫ хвойные и лиственные. Возможен самовывоз. Тел. 8921068444.

Реклама

**ТРЕБУЮТСЯ:** разнорабочий, грузчик, водитель с автомобилем.  
Тел. 89212320441, 2-10-52.



**ЗАВОД ГОТОВЫХ ТЕПЛИЦ**  
КОНСТРУИРОВАНИЕ - ПРОИЗВОДСТВО - УСТАНОВКА

[www.zavodteplic.ru](http://www.zavodteplic.ru)

Прочные сварные теплицы  
с поликарбонатом

"Народная усиленная", "Основа".

8-911-549-77-09

8-911-449-62-25.

ДОСТАВКА ДО ДОМА.



Реклама

● АКТУАЛЬНО

## ПЕНСИОННЫЙ ФОНД - ДЕТЯМ

**На Вологодчине около 15 тысяч детей и подростков получают пенсии по случаю потери кормильца (СПК).**

Эта пенсия может быть социальной и трудовой. Оба вида назначаются детям до 18 лет, потерявшим родителей. А если юноши и девушки учатся в образовательном учреждении (кроме учреждений дополнительного образования), то пенсия им выплачивается до окончания очного обучения, но не дольше, чем до 23 лет (детям "чернобыльцев" - до 25 лет).

Если родитель при жизни работал, то ребенок получает **трудовую** пенсию по потере кормильца. Ее размер зависит от стажа и заработка родителя, а также от того, является ли

ребенок круглым сиротой (у круглого сироты пенсия вдвое больше, чем у ребенка, потерявшего одного из родителей). Сегодня средний размер трудовой пенсии по потере кормильца составляет в нашей области 6612 рублей.

Что касается **социальной** пенсии по потере кормильца, то ее назначают в двух случаях: если у умершего родителя не было трудового стажа либо он был таким незначительным, что получать трудовую пенсию ребенку невыгодно. В настоящее время 10,7 тысячи вологодских детей получают социальную пенсию по потере кормильца. Ее размер варьируется в среднем от 4246 рублей (для детей, потерявших одного из родителей) до 8464 рублей (для детей,

потерявших обоих родителей и детей умершей одинокой матери).

Дети также имеют право на пенсию по потере кормильца, если родители (оба или один из них) признаны безвестно отсутствующими.

За назначением пенсии нужно обратиться в органы Пенсионного фонда по месту жительства. Несовершеннолетние могут сделать это самостоятельно, начиная с 14 лет.

Добавим, что пенсии по случаю потери кормильца (как трудовые, так и социальные) индексируются ежегодно. В частности, в 2012 году трудовые пенсии по СПК увеличились с февраля на 7%, прибавка в среднем составила 410 рублей. С апреля трудовые пенсии по СПК возросли еще на 3,41%, то есть в среднем на 214 рублей. И также в апреле были проиндексированы социальные пенсии по СПК - на 14,1%.

*Пресс-служба ОПФР.*

## НОВОСТИ ИЗ ОБЛАСТИ

### УСИЛЕНО ПАТРУЛИРОВАНИЕ ЛЕСОВ ОБЛАСТИ

**В выходные дни жители области посещают леса. Часто это сопровождается сжиганием мусора, разжиганием костров. Количество рейдов лесной охраны увеличено во всех районах области, особое внимание уделено местам массового посещения лесов, особенно местам вокруг водоемов.**

Напоминаем гражданам, что в пожароопасный период в лесах запрещается нарушать правила пожарной безопасности (разжигать костры, устраивать стихийные свалки бытового мусора).

В соответствии со статьями 8.32. Кодекса об административных правонарушениях установлена административная ответственность за нарушение правил пожарной безопасности в лесах и требований пожарной безопасности в виде штрафа для физических лиц - до 5 тысяч рублей; для должностных лиц - до 50 тысяч рублей; для юридических лиц - до одного миллиона рублей.

На территории области проходит наземное и авиационное патрулирование.

**На всей территории страны действует единый бесплатный телефон лесной охраны 8-800-100-94-00.**

*По сообщению Департамента лесного комплекса.*

### ВЛАСТЬ ДОЛЖНА БЫТЬ ОТКРЫТОЙ

**Все нормативные правовые акты Правительства области в сфере социально-экономического развития региона должны быть одобрены населением Вологодчины.**

Глава региона Олег Кувшинников поручил в кратчайшие сроки подготовить соответствующее постановление Правительства.

"В своих предвыборных статьях Владимир Путин обозначил предложения по стратегии развития страны. Большинство этих инициатив были воплощены в майских Указах главы государства, направленных на совершенствование государственной экономической и социальной политики, политики в сфере образования, науки, здравоохранения, - напомнил Олег Кувшинников. - Для решения поставленных задач необходимо сделать так, чтобы власть была открытой и понятной, эффективной и ответственной. Все принимаемые ею решения должны находить поддержку у большей части жителей Вологодчины. Нам необходимо установить обратную связь с общественными организациями, партиями, со всеми вологжаннами. Мы должны обеспечить постоянный диалог с населением и научиться слушать людей!" - подчеркнул Олег Кувшинников.

Глава региона напомнил о том, что Устав Вологодской области предусматривает общественное обсуждение проектов нормативных правовых

актов области по основным направлениям госполитики в сфере социально-экономического развития региона.

"В связи с этим отмечу: в обсуждении нормативных правовых актов, регулирующих отношения на ключевых направлениях социально-экономического развития области, на стадии их подготовки должны иметь возможность принимать участие не только члены Общественной палаты, эксперты или представители иных институтов гражданского общества, а все жители области", - отметил Губернатор.

Общественное обсуждение должно проходить на официальном портале Вологодской области в сети Интернет. После чего документы будут проходить экспертизу в Общественной палате области и выноситься на общественные слушания.

В свою очередь, орган власти - разработчик проекта - должен рассматривать и учитывать предложения, высказанные в ходе общественного обсуждения, либо указывать причины, по которым предложения отклоняются, при вынесении проекта на заседание Правительства области.

Соответствующий проект постановления и Положение об общественном обсуждении проектов нормативных правовых актов области уже разработан и будет подписан главой региона в ближайшее время.

*Пресс-служба Губернатора  
Вологодской области.*

# ТВ пятый канал (Петербург) с 20 по 26 августа

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 20

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас  
06.10 "Пауки с Марса"  
06.35 "Бессмертная саламандра"  
07.00 Утро на "5"  
10.30 "Ночные звери галаго"  
10.55, 12.30 "ПУЛЯ - ДУРА"  
15.00, 18.00 Место происшествия  
16.00 "ЧЕЛОВЕК-АМФИБИЯ"  
19.00, 19.30, 20.00 "ДЕТЕКТИВЫ"  
20.30, 21.15 "СЛЕД"  
22.25 Момент истины  
23.25 "ДЕТИ ПОНЕДЕЛЬНИКА"  
01.20 "СТАВКА БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЖИЗНЬ"

## ВТОРНИК, 21

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас  
06.10 "Величайшая битва Александра"  
07.00 Утро на "5"  
10.30 "Тигриная охота"  
10.50, 12.30 "СЛЕПОЙ. ПРОГРАММА - УБИВАТЬ"  
15.00, 18.00 Место происшествия

16.00 "ДЕТИ ПОНЕДЕЛЬНИКА"  
19.00, 19.30, 20.00 "ДЕТЕКТИВЫ"  
20.30, 21.15 "СЛЕД"  
22.25 "ПО ДАННЫМ УГОЛОВНО-ГО РОЗЫСКА"  
23.55 "КИТАЙСКИЙ СЕРВИЗ"  
01.55 "СЕРДЦУ НЕ ПРИКАЖЕШЬ"  
03.40 "РИСК СТРЕЛКА ШАРПА"  
05.50 "Календарь природы. Лето"

## СРЕДА, 22

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас  
06.10 "Величайшая битва Юлия Цезаря"  
07.00 Утро на "5"  
10.30 "Тигриная охота"  
10.50, 12.30 "СЛЕПОЙ. ПРОГРАММА - УБИВАТЬ"  
15.00, 18.00 Место происшествия  
16.00 "ЧИСТОЕ НЕБО"  
19.00, 19.30, 20.00 "ДЕТЕКТИВЫ"  
20.30, 21.15 "СЛЕД"  
22.25 "НЕ МОЖЕТ БЫТЬ"  
00.20 "ЗА СПИЧКАМИ"  
02.20 "СЕРДЦУ НЕ ПРИКАЖЕШЬ"  
05.50 "Календарь природы. Лето"

## ЧЕТВЕРГ, 23

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас  
06.10 "Почему мы не предсказываем землетрясения?"  
07.00 Утро на "5"  
10.30, 05.45 "Зверь, который спас мне жизнь"  
10.45, 12.30 "ЗАЙЧИК"  
13.00 "ЗА СПИЧКАМИ"  
15.00, 18.00 Место происшествия  
16.00 "НЕ МОЖЕТ БЫТЬ"  
19.00, 19.30, 20.00 "ДЕТЕКТИВЫ"  
20.30, 21.15 "СЛЕД"  
22.25 "НАД ТИССОЙ"  
00.05 "ШЕЛЬМЕНКО-ДЕНЩИК"  
02.00 "СЕРДЦУ НЕ ПРИКАЖЕШЬ"  
03.45 "КИТАЙСКИЙ СЕРВИЗ"

## ПЯТНИЦА, 24

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30 Сейчас  
06.10 Момент истины  
07.00 Утро на "5"  
10.30 "НАД ТИССОЙ"  
12.30, 16.00, 01.45 "ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРАНИЦА"  
18.00 Место происшествия

19.00, 19.30 "ДЕТЕКТИВЫ"  
20.00, 20.50, 21.40, 22.30, 23.20, 00.05 "СЛЕД"

## СУББОТА, 25

07.00 Мультфильмы  
10.00, 18.30 Сейчас  
10.10 "СЛЕД"  
19.00 Правда жизни  
19.30 "УБОЙНАЯ СИЛА"  
23.25 "ПУЛЯ-ДУРА"  
01.10 "ДОМ САДДАМА"  
03.30 "ДЮНА"

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26

06.00 "Суперстая"  
07.00 "Планеты"  
08.00 Мультфильмы  
10.00 Сейчас  
10.10 Звезды "Дорожного радио"  
11.25 "ДЕТЕКТИВЫ"  
17.30 Место происшествия. О главном  
18.30 Главное  
19.30 "УБОЙНАЯ СИЛА"  
23.25 "ПУЛЯ-ДУРА"  
01.00 "ДОМ САДДАМА"  
03.20 "ДЮНА"

## РОДНИКИ НАРОДНЫЕ

### «Я ЕЩЁ НЕ ТЕРЯЮ НАДЕЖДЫ...»

На крылечко допотопным  
парашютом  
Паутина очень скромненько легла.  
Снова осень первая к кому-то,  
А кому-то и последняя пришла.  
Давит хмурь мое воображенье,  
Но куда ни кинешь только взгляд,  
На тебя из этого селенья,  
Чьи-то окна ласково глядят.  
Открываясь,  
проскрипят  
ворота,  
И с улыбкой  
пригласят  
к столу.  
Слава Богу!  
Значит,  
для кого-то  
Я не лишний в  
неприветли-  
вом углу.  
Чай горячий  
с медом и вареньем  
В первый раз попью за много дней,  
В первый раз услышу над деревней  
Песню вечную прощанья журавлей.  
И пойду, наполненный участью,  
Через черный с позолотой лес,  
С чистым сердцем вымытого  
счастья,  
С полными карманами чудес.



Промчусь в хмелю над этим диким  
полем,  
Исполосованным бичами вечных  
гроз,  
И долго будут мучить поневоле,  
Вопрос и ветер, ветер и вопрос.

Пожухнет лист на молодой осине,  
Завянет, покраснеет и слетит,  
А небо, столь высокое и синее,  
Осенними дождями заскрипит.  
Крик журавлей на моховом болоте  
Потонет в гоне свадебном лосей...  
Я не хочу, чтоб в мелочной заботе  
Прошел напрасно мой остаток дней.  
В предверьи холода нахохлится  
ворона  
На ветхом, покосившемся хлеву,  
От злого выстрела без крика и без  
стона  
Лосиха упадет на берегу.  
Захватят власть безжалостные годы  
И кинут серебро мне на виски.  
Неброская краса родной природы  
Мне не оставит места для тоски.

Эта пристань забыла рассветы,  
Эта сказка наивно глупа.  
Часто в сумерках чудится где-то  
Отголоском минувшего лета  
Одинокая наша тропа.  
Снова осень теряет одежды,  
Что-то шепчет опять о былом,  
Я еще не теряю надежды  
Помириться с холодным дождем,  
С этим вечным хождением по кругу,  
Со свечой негасимой в руке,

По цветущему  
некогда лугу,  
Со словами  
упреков друг другу,  
С нашей лодкой

на черной реке.  
На земле все осталось, как прежде,  
Только наши следы занесло,  
Я еще не теряю надежды  
Ухватиться вдвоем за весло.

Мой сентябрь уже не за горами,  
Бабье лето паутину тклет,  
Скоро-скоро стылыми дождями  
Все поля окрестные зальет.  
Все дороги, и в деревню эту  
Невозможно будет мне попасть,  
Скоро-скоро  
сказочному лету  
На колени  
предстоит  
упасть.  
Лист последний  
на ветру  
закружит,  
Зябко  
продрожит и  
упадет,  
Скоро-скоро  
высохшие лужи  
Холодом безмолвия зальет.  
Мой причал затопит тишиною  
В мутном сите нудного дождя,  
Скоро-скоро грязною водою  
Захлебнутся чистые поля.



Александр ХАПУКОВ.

## ЮБИЛЕИ

## ДВЕ ДОРОГИ НАВСЕГДА В ОДНУ СЛИЛИСЬ

"Где родились, там и пригодились" - это изречение можно смело отнести к этим заслуженным людям, которые не покидали свою малую родину никогда, как бы трудна ни была жизнь в деревне. Они были свидетелями и самых драматичных событий, ведь работать каждому пришлось еще в детстве, когда отцы и старшие братья ушли на фронт. "Потрудились досыта, да все вручную, кусок хлеба зарабатывали сызмалства, - отмечают Мартюшovy, вспоминая прожитые годы. - В деревне было пятьдесят три дома, часовня, также имелись амбары, гумна, коровник, конюшня. Сейчас всего два жилых дома, кругом простор и пустота..."

О том, как нашли в юности друг друга, супруги шутят, мол, как в монологе у Михаила Евдокимова: она - на том краю деревни, он - на этом, искать не надо. Вместе в Сидорово в клуб ходили, вместе в колхозе работали. Оба из больших трудолюбивых крестьянских семей. "В 1952 году поженились, а подумаем, так ровно вчера. Быстро времечко-то пролетело, а жизнь за один день не проживешь", - считают супруги.

Мартюшovy - люди очень трудолюбивые. Даже в таком возрасте содержат огород, везде и всюду у них порядок. В настоящее время в хозяйстве только куры, всего два года, как расстались с коровой. А трудились они оба на славу, в колхозе "Колос" были признанны-

В каждой семье происходит много разных событий, но есть и традиционные, к которым можно отнести день рождения семьи. Бриллиантовый юбилей - 60-летие совместной жизни - эту значительную дату отметят завтра супруги Мартюшovy Агния Африкановна и Анфилофий Андреевич, проживающие в деревне Евсютино Коробицынского поселения.



Супруги - юбиляры всегда рядом.

ми передовиками производства. Анфилофий Андреевич двадцать лет бороздил поля в округе, выполнял и другие сельскохозяйственные работы. Агния Африкановна испытала труд доярки как ручной, так и механизированный. Добивалась хороших результатов. Потом вместе с супругом несколько лет, когда фермы не стало, ухаживали за телятами. С душой и любовью относились к животным, потому и добивались значительных успехов.

А дома всегда была вторая смена: свое хозяйство тоже требовало забот. Сено заготавливали вручную. Это сейчас можно косить на задворках, а в те годы покосы располагались далеко. Дети, как только сумели держать в руках грабли, помогали родителям.

В прекрасном уютном

доме, в атмосфере любви и доброты доживали мамы юбиляров. Ничего необычного Мартюшovy в этом не видят - каждый должен заботиться о матери, она - самое святое.

Мартюшovy - энергичные, жизнерадостные люди, о себе они рассказывают с юмором и с оптимизмом относятся к жизни. Супруга управляется около дома, а хозяин любит прогуляться до центральной дороги и обратно. Кот Яшка, как верный пес, идет рядом. Так, вдвоем, они встречают автолавку, которая привозит необходимые товары, и фельдшера Нину Васильевну Пантину, если вдруг потребовалась медицинская помощь.

Конечно, не беспокоит будущее таких деревень, хотя и принимаются различные программы по развитию села, но сегодня они мало что решают.

В меру строгий, понимающий, знаток хозяйских дел Анфилофий Андреевич, деликатная, добрая, веселая Агния Африкановна вместе нашли ту «золотую серединку» во взаимоотношениях, которая позволила им прожить столь долгий жизненный путь. "Надо уметь уступать, ведь и мы ссорились, но мирились. Мы счастливы семьей и детьми, сумели сохранить искренние чувства друг к другу", - говорит юбилярша.

В атмосфере добра, доверия, взаимного уважения они вырастили пятерых детей, все из них получили профессиональное образование. Товароведом и строителем трудились дочери Валентина и Надежда. Сейчас обе на пенсии, живут в Житомире. Сыновья Владимир, Николай и Александр - поближе, в Вологде и Череповце. У всех хорошие рабочие профессии. Дети навещают родителей, часто звонят по телефону, справляются о здоровье.

У бриллиантовых супругов шесть внучат и пока две правнучки. Разве это не счастье? Ради родных маленьких человечков стоит жить и творить. Так утвеждают замечательные юбиляры - славная жена и прекрасный муж. А разве может быть иначе...

Жизнь продолжается. Поздравляя с прекрасной датой совместной жизни, пожелаем Агнии Африкановне и Анфилофию Андреевичу еще много лет жить крепкой семьей.

Ида БАРАНОВА.  
Фото автора.

## ПРАЗДНИКИ ДЕРЕВЕНЬ

## ДЕНЬ ДОБРЫХ ВСТРЕЧ

*В субботний летний солнечный день, 28 июля, собрался народ на праздник двух деревень - Васильевская и Великий Двор Раменского поселения. Его инициаторами и организаторами выступили Татьяна Ивановна Капустина и Римма Ивановна Почтеннова. Жителей и гостей деревень с праздником поздравила глава Раменского поселения Ирина Ивановна Калабашина, пожелав всем крепкого здоровья, успехов и долголетия.*

Сценарий праздника был подготовлен так, что ни один житель деревень не был забыт в этот день. Чествовали долгожительницу Александру Николаевну Капустину, ей в сентябре исполнится 88 лет. Слова благодарности за добросовестный труд в родном колхозе услышали в свой адрес тру-

дачи. Значит, деревня будет жить. Ведущие поздравили и тех, для кого яхренгская земля теперь стала вторым домом. С теплотой встретили жители Алек-



Веселей играй, гармошка!

женики тыла и ветераны труда. С радостью было встречено выступление Лидии Павловны Шохиной, которая родилась в этих местах, и все ей здесь знакомо и дорого с детских лет. Всю любовь к малой родине высказала она в своих стихах.

Много воды утекло с того времени, как образовалась деревня. Некоторые здесь родились, выросли, а затем уехали жить в большие города, но спустя годы приезжают, обустраивают старые дома, строят новые красивые

Александра Капустина, который спел песню "Деревня".

Задорные частушки, лирические песни, долго звучали на празднике. Александр и Николай Капустины наперебой играли, радуя земляков.

После праздничного концерта все гости сели за празднично накрытые столы, пили чай из самовара с вкусными румяными пирогами, которые испекли Р.И. Почтеннова и Н.А. Кустова.

Праздник этот - день добрых встреч и воспоминаний, день радости и веселья, он надолго запомнится всем, кто приехал в родную деревню.

Большое человеческое спасибо кол-



За праздничным столом.

лективам художественной самодеятельности Гремячинского центра культуры и Раменского дома культу-



Старожителям деревни - честь.

ры. Они исполнили для жителей деревень любимые песни, а Татьяна Капустина подарила всем игрушки-сувениры, сделанные своими руками.

*По просьбе жителей  
Н. СОКОЛОВА.*

*Фото Александра КАПУСТИНА.*

## НЕТ ЛУЧШЕ КРАЯ, ЧЕМ МАЛАЯ РОДИНА

*В первый выходной августа большой праздник состоялся в поселке Согорки Житёвского сельского поселения.*

У каждого из нас есть место, где хочется бывать всегда, где, кажется, и небо голубее, и по-особому пахнет в августе яблоневый сад, где живут самые дорогие сердцу

женского района" указано, что название поселка произошло от слова "согра" или "сохра", то есть топкое место, или же деревня, расположенная на склоне. Всего каких-то трид-



Подарок супругам Федотовым.

люди. Вот и в Согорки на праздник приехали уроженцы этих мест, которых судьба раскидала по всей России, гости дорогие и желанные.

В книге земляка-краеведа А.А. Загоскина "История Сям-



Вот и встретились, вот и свиделись....

цать лет назад это был большой рабочий поселок, где с успехом трудились лесозаготовители, работали учреждения образования, культуры, торговли, быта. В те годы здесь насчитывалось 174 хозяйства, сегодня их всего 67, если тогда проживало 462 человека, в том числе 92 ребенка, то сейчас - 122 человека и всего 13 детей; зато 87 дачников ежегодно, как перелетные птицы, прописываются в поселке сезонно.

На празднике встретились люди разных поколений, а главное место, конечно, старожилам, среди которых - Михаил Васильевич Федотов. Накануне славной даты рождения, а еще и 55-летия супружеской жизни с женой Лидией Николаевной, им особая честь и подарки. Супруги Федотовы своим жизненным и трудовым примером научили жить и работать не одно поколение согоржан.

Полвека прошагали рука об руку, деля радости и печали пополам, Вера Александровна и Сергей Апполонович Суровцевы. Рубиновый юбилей совместной жизни отмечают Альбина Анатольевна и Григорий Николаевич Лукияновы, двадцать пять серебряных лет позади у супругов Зинаиды Васильевны и Валерия Анатольевича Гвоздевых. Все эти люди не только хорошие труженики, их семейная жизнь - пример для подражания молодым.

На празднике также чествовали десять жителей, которые уже отметили или отметят свои памятные со дня рождения даты. К примеру, на заслуженный отдых провожали сразу троих женщин - Лидию Александровну Демидову, Тамару Николаевну Смирнову, Галину Александровну Афанасьеву.

Каждодневная жизнь в поселке - это работа с утра до вечера в своем хозяйстве или на лесозаготовках, в учреждениях. Поэтому организаторы праздника не забыли и тех, кто трудился в лесу, учил детей, лечил народ, приносил в дома газеты, занимался торговым обслуживанием населения. Добрые слова и песни прозвучали не только для жителей, но и для гостей, которые были счастливы побывать на родине, увидеть и услышать друзей.

А по-настоящему хороший праздник для согоржан устроили культработники и участники художественной самодеятельности Житьевского дома культуры.

*Ида БАРАНОВА.  
Фото Веры КРОВОЙ.*



## Поздравляем!

с. Сямжа,  
ул. Славянская, 2-10  
**ВОРОНЦОВОЙ**  
Нине Фёдоровне

Самую добрую и дорогую поздравляют с юбилеем тебя твои мужчины:  
**Внуки, сыновья, муж.**

### ОФИЦИАЛЬНО

АДМИНИСТРАЦИЯ СЯМЖЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА информирует население о наличии свободных земельных участков, которые могут быть предоставлены в аренду.

Заявки принимаются в течение тридцати дней со дня опубликования объявления по адресу: село Сямжа, ул. Румянцева, д.20 в комитете по управлению имуществом администрации района (телефон для справок и получения дополнительной информации 2-18-75, 2-18-85).

#### Сведения о земельном участке 1:

Местоположение: Вологодская область, Сямженский район, село Сямжа, улица Малиновая  
Площадь: 1200 кв.м. Вид разрешенного использования: для строительства индивидуального жилого дома № 20. Ограничения и обременения: не установлены. Вид права: аренда. Срок аренды: 5 лет.

#### Сведения о земельном участке 2:

Местоположение: Вологодская область, Сямженский район, село Сямжа, улица Западная  
Площадь: 1200 кв.м. Вид разрешенного использования: для строительства индивидуального жилого дома № 28 а. Ограничения и обременения: не установлены. Вид права: аренда. Срок аренды: 5 лет.

На официальном интернет-сайте администрации Сямженского муниципального района [www.syamzha-ar.vologda.ru](http://www.syamzha-ar.vologda.ru) в разделе публикации сельских поселений размещены следующие нормативные правовые акты сельского поселения НОГИНСКОЕ: постановление администрации сельского поселения Ногинское от 06.08.2012 г. № 56 "Об утверждении Административного регламента исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля в муниципальном образовании сельское поселение Ногинское".

### ЧТО НОВЕНЬКОГО?

#### ЖДУТ СВОЕЙ ОЧЕРЕДИ

В новом учебном году детские сады Сямжи будут посещать 293 ребенка, из них 74 придут впервые. Из новоприбывших в сад №1 направлены 42 ребенка, в № 2 - 8, а в № 3 - 24. Но на сегодняшний день своей очереди на получение места в дошкольных образовательных учреждениях ждёт 151 ребенок в возрасте от нуля до 3 лет.

#### СКОЛЬКО У НАС ПЕРВОКЛАССНИКОВ?

В этом году по всему району насчитывается 88 первоклассников. Сям-

Поселение Режское,  
д. Рассохино  
**ЗАЙЦЕВОЙ** Анне  
Александровне



Дорогая жена, мама, бабушка!  
Поздравляем тебя с юбилейным днем рождения.

Будь всё время красивой  
И душой, и собой,  
Будь всё время любимой  
И зимой, и весной.  
Не склоняйся рябиной,  
Если будет беда.  
Будь всё время счастливой  
В этот день и всегда.

**Муж, дети, внуки.**

Дорогую, любимую маму,  
бабушку, сестру и тещу  
поздравляем с юбилеем!

Тебе сегодня столько, сколько  
в паспорте стоит.

Мы не верим, нет не столько,  
Посмотрев на внешний вид.  
Ты сильна и энергична,  
Будь же ты всегда такой -  
Бодрой, милой, молодой.  
По плечу тебе любое дело,  
Все в твоих руках кипит,  
Так что паспорт брось ты смело,  
Цифра там не та стоит.  
Твой юбилей - не больше, чем  
начало,  
Лишь вежа на проложенном пути.  
Живи же так, чтоб сотни было мало,  
Чтоб сил хватило и еще пожить.  
Пусть счастье никогда не покидает,  
Пусть весело глаза искрятся,  
Пока костер души пылает,  
В этой жизни нечего бояться.

**Зайцевы, Закатаевы, Моисеевы,  
Малаховы, Игнашевы,  
Коробицыны.**

женская школа примет 67 детей, Гремячинская - 9, Двиницкая - 4, Коробицынская - 3, Устьрецкая и Режская - по 2, а Житьевская - только одного.

**Антон КУРОЧКИН.**

#### РАСТЁТ ЧИСЛО СЕРТИФИКАТОВ

С начала действия в Российской Федерации закона о материнском капитале прошло пять с половиной лет. На сегодня в районе семьям, в которых появились второй и последующие дети, вручено 257 сертификатов на материнский капитал.

**Ида БАРАНОВА.**

## РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ



## Поздравляем!

с. Сямжа,  
ул. Заболотная  
**ШОХИНУ**

**Владимиру Сергеевичу**  
**Дорогой Владимир!**

Поздравляем с 50-летием!  
Пусть подарит юбилей верную  
удачу,  
Чтобы стал любой из дней  
Радостью богаче,  
Чтоб как прежде все дела  
Спорились прекрасно,  
И чтоб жизнь всегда была  
Словно яркий праздник.  
Пусть родные окружают  
Доброгой, любовью,  
А еще сто лет подряд  
Крепкого здоровья.  
Пусть достаток день за днем  
Только прирастает,  
А везение во всем  
Очень помогает.

*Родные.*

с. Сямжа, ул. Набережная, д. 18  
**ПОПОВУ**

**Дмитрию Дмитриевичу**  
**Дорогой папа, дедушка!**

Поздравляем тебя с 80-летием!  
У тебя сегодня радость через грусть,  
Но лет своих скрывать не надо,  
И годы не страшат Вас пусть,  
Они богатство Ваше и награда.  
И не беда, что волос поседел,  
Душа как прежде молода осталась!  
И 80 - не осень, не предел,  
То мудрость Ваша, но не старость.

*Родные.*

С юбилеем поздравляем,  
Счастья, радости желаем,  
Желаем жизни без кручины,  
Не волноваться без причины,  
Всегда иметь весёлый вид,  
Вовек не знать, где что болит.  
Желаем чаще улыбаться,  
По пустякам не огорчаться,  
Не падать духом, не болеть,  
А в общем - жить до сотни лет.

*С поздравлением племянницы и  
наши семьи.*

Поселение Коробицынское,  
д. Евсютино  
**МАРТЮШОВЫМ**  
**Агнии Африкановне и**  
**Анфилофию Андреевичу**

Дорогие наши Агния Африканов-  
на и Анфилофий Андреевич!

**Поздравляем вас с бриллианто-  
вой свадьбой!**

Столько лет вы вместе прошагали  
По дорогам жизненным крутым,  
Все делили: радость и печали,  
Зной и стужу, боль и весен дым.  
Пусть на все оставшиеся годы  
Будет теплым ваш уютный дом,  
Счастья вам, любви, высоких

всходов,

Долгой жизни, солнечной во всем!

**Кулигины, Чикишины.**

## ПРОДАМ

**ВАЗ-2114** 2006 г.в., серо-зеленый  
"металлик", 145 тыс. руб.  
**Тел. 8-921-060-13-60.**

**ВАЗ-2104** 2003 г.в., состояние отлич-  
ное, 50000 руб., торг.  
**Тел. 89535188881.**

**ВАЗ-2107** 2008 г.в., 70000 руб. **Тел.**  
**89535188881.**

**ВАЗ-21150** 2002 г.в..  
**Тел. 89210684312.**

**ДОМ** нов. недостр., Малиновая, 7,  
850 тыс. руб. **Тел. 8-909-599-45-18.**

**КВАРТИРУ** 1-комн. в новом доме.  
Возможен торг. **Тел. 89626720832.**

**КВАРТИРУ** в 2-х-квартирном доме.  
**Тел. 8-953-518-55-57.**

**КОЛЯСКУ** "зима-лето"; **ТУМБУ** с  
раковиной (маленькая, новая).  
**Тел. 8-965-739-39-01.**

**МЯГКУЮ МЕБЕЛЬ** б/у, 15 тыс.  
руб. **Тел. 89212313196.**

**КУПЛЮ КВАРТИРУ** в 2-х-квар-  
тирном деревянном доме (недорого)  
или «четвертинку».  
**Тел. 89646657689.**

с. Сямжа, ул. Восточная 5, 2  
**РАХМАНОВУ**  
**Вячеславу Николаевичу**  
**Дорогой Слава!**

Поздравляем с юбилейным днем  
рождения.

Пусть будут стабильность,  
устойчивость,

Уверенность в завтрашнем дне.

В стремлении к цели

настойчивость,

Здоровье и счастье в семье.

**Рахмановы.**

Тебя, любимый брат,

Сегодня поздравляем,

И в праздник, в 50,

Мы лучшего желаем.

И бодрости, и сил,

Добра и вдохновенья,

Чтоб Бог тебя хранил,

Удачи и терпенья!

**Сёстры и наши семьи.**

## В МАГАЗИНЕ "РАДУГА"

в Доме быта на летние то-  
вары **СКИДКИ до 70%.**

**Ждем вас за покупками.**

СРОЧНО  
ТРЕБУЕТСЯ ПЕЧНИК

или помощник печника.

**Тел. 89218272306.**

## ИНТЕРНЕТ-ПРОГНОЗ

Сегодня днём температура воздуха  
днём +20, вечером +14 градусов, но-  
чью +8 градусов. В воскресенье днём  
сохранится такая же температура воз-  
духа, ночью до +12 градусов. Ветер  
преимущественно северный, слабый.

13 июля 2012 года  
умерла **МИЗИНЦЕВА**  
**Тамара Ивановна** из  
д. Аверинская Двиниц-  
кого поселения - хоро-  
ший человек, замеча-  
тельная женщина, 21 августа будет  
40 дней, как нет рядом с нами тети,  
крестной. Вечная память о ней на-  
всегда останется в наших сердцах.  
Кто знал и помнит её, помяните  
вместе с нами.



За гл. редактора  
**Л.В. КУЛЕШОВА.**

Учредитель:

**АНО**

«Редакция газеты  
«Восход»

Адрес редакции, издателя и типографии: 162220 Сямженский район Вологодс-  
кой области, д. Ногинская, ул. Центральная, 63.

**Тел.:** редактор - 2-14-65 [факс], отв. секретарь - 2-23-84, отделы писем и  
агропромышленный - 2-15-59, социальных проблем - 2-17-71, бухгалте-  
рия - 2-14-57 [факс]. **Наш сайт:** [www.vosход-сямженский.рф](http://www.vosход-сямженский.рф)  
**E-mail:** [Voshod.syamga@mail.ru](mailto:Voshod.syamga@mail.ru)

**Восход**

Отпечатано в АНО «Редакция газеты «Восход».

Индекс 51121. Объем 1,5 п. л. Печать цифровая.

Тираж 2022. Заказ 63. Подписание в печать: по графику - 17.08.12 в 15.00, фактически - 17.08.12 в 15.00.

Газета зарегистрирована Управлением  
Федеральной службы по надзору в  
сфере связи и массовых коммуникаций  
по Вологодской области - свидетель-  
ство ПИ № ТУ 35-0057 от 28.12. 2009 г.

**Цена - 6 руб. 00 коп.**  
**в розницу - договорная.**

**Газета выходит два раза в неделю.**